

# 以担当和远见破解全球发展筹资难题

新华社记者 董越

6月30日至7月3日,联合国第四次发展筹资国际会议在西班牙塞维利亚举行。会议达成积极共识,通过了《塞维利亚承诺》,反映了国际社会尤其是发展中国家对于缓解发展筹资缺口的迫切愿望。在全球经济复苏乏力、保护主义抬头的背景下,发展筹资困境正成为制约全球可持续发展的瓶颈。破解这一难题,需要国际社会尤其是发达国家展现更大的诚意与担当。

当前,全球发展正面临严峻的筹资挑战。一方面,资金缺口巨大。联合国最新报告指出,全球每年需要额外筹集4万亿美元资金,才能实现消除贫困、饥饿与不平等、应对气候变化及保护地球等可持续发展目标。另一方面,发展中国家筹资负担沉重。由于国际金融市场存在结构性失衡,发展中国家面临着比发达国家高出2至4倍的借贷成本。全球有33亿人所在国家的债务开支已高于医疗或教育投入,债务负担迫使一些发展中国家陷入偿债与发展相互制约的恶性循环。

与此同时,个别国家奉行单边主义和保护主义,冲击全球生产要素自由流动,其官方发展援助不断滑坡,让本已严峻的筹资形势雪上加霜。联合国秘书长古特雷斯警告,作为“整个发展引擎”的筹资机制“正在熄火”。国际发展融资专家委员会成员何塞·安东尼奥·阿隆索感叹,“全球发展筹资体系——包括发展合作体系——未能跟上近几十年来世界发生的巨大变化”。

破解这一全球困局,需要国际社会共同努力,特别是发达国家展现担当和远见。从历史根源看,长期的殖民剥削与资源攫取是造成今日南北发展鸿沟的深层原因。从现实结构看,由发达国家主导建立的全世界经济金融规则存在诸多不合理之处,是加剧发展中国家筹资困境的重要原因。发达国家理应在弥补发展筹资缺口上展现更大担当,切实履行其官方发展援助和气候资金承诺,通过债务减免等方式帮助发展中国家摆脱困境。

若任由发展鸿沟扩大,不仅将阻碍发展中国家的现代化进程,其产生的溢出效应也将严重拖累全球经济的稳定与增长,最终造成包括发达国家在内的所有经济体面临市场萎缩、供应链紊乱乃至安全环境恶化的风险。反之,妥善解决发展筹资问题,将释放巨大的消费潜力、提高全球劳动力素质、促进生产力跃升,其红利将惠及整个世界。因此,发达国家在发展筹资问题上的任何迟缓或不作为,既是道义上的缺失,也是战略上的短视。

作为全球发展的贡献者,中国始终将自身发展与世界发展紧密相连,为解决发展中国家面临的筹资困境和发展难题贡献中国力量。从加大对外援助力度,到积极参与多边发展筹资,从大力提升对外投资规模到推动共建“一带一路”、促进发展战略对接,中国一直在力所能及的范围内,积极向发展中国家提供资金支持、开放市场,帮助发展中国家提高自主发展能力。中国积极推动亚洲基础设施

投资银行、金砖国家新开发银行发挥更大作用,为提高发展中国家的代表性和发言权提供中国方案。中国主张将发展置于全球宏观政策框架的突出位置,提出全球发展倡议,呼吁共造“发展引擎”,为世界发展注入强劲动力。本次会议上,中方呼吁发达国家足额履行官方发展援助承诺和气候资金义务,将南南合作作为南北合作的重要补充,并广泛动员各类发展资源,拓宽协同有序的发展筹资渠道;提高发展中国家在国际金融架构中的话语权,推广本币融资工具,筑牢全球金融安全网,完善高效稳健的发展筹资体系……一系列建设性主张为破解全球发展筹资难题拓宽了思路。

人类是休戚与共的命运共同体,面对发展筹资巨大缺口,国际社会应携手行动,共解发展难题。本次会议达成的共识为化解筹资困境描绘了路线图。面向未来,各国唯有加强团结,将共识付诸行动,才能让“规划图”转化为“实景图”,共创发展繁荣的美好明天。

(新华社北京7月4日电)

“中国在可再生能源、智慧城市建设等方面的实践经验,为巴西尤其是巴西东北部地区的绿色发展提供了重要借鉴。”巴西国家经济社会发展银行董事兼巴西发展协会主席玛丽亚·费尔南达·科埃略日前接受新华社记者采访时如是说。

近年来,依托丰富的风能与太阳能资源,巴西东北部已成为该国新能源装机容量增长最快的区域。国家电投、中广核、三峡集团、比亚迪、国家电网等中国企业在当地持续扩大投资,推动清洁能源产业链加速发展,为地区发展注入绿色动能。

科埃略说,在南南合作框架下,中国推动能源转型与城市可持续发展的多项经验颇具参考价值。中国企业在可再生能源领域的持续投入正助力巴西最贫困地区加速绿色转型与工业振兴,为全球南方国家提供可复制和推广的合作样板。

“巴西东北部正成为带领全国能源转型的关键地区,而能源转型本身将成为该区域实现工业化的重要引擎。”科埃略表示,巴西国家经济社会发展银行正在研究借鉴中国“海绵城市”理念,以提升城市应对极端气候事件的能力,推动可持续城市建设。“这一理念受到高度关注,正成为我们提升城市水资源管理能力的有益参考。”

位于巴西东北部的皮奥伊州被称为“阳光之州”。该州州长拉斐尔·丰特莱斯告诉记者,目前该州99.75%的能源为可再生能源。中广核、国家电网等中资企业在皮奥伊州的项目不断推进,为地方振兴注入强劲动力。

中广核能源国际副总裁石玲表示,公司已深耕巴西能源市场六年,始终视其为推动拉美能源转型的重要支点。她介绍,公司计划在“阳光之州”建设装机容量超过1400兆瓦的多能源互补基地,新增投资预计超过30亿美元(约合5.4亿美元)。此外,中广核还计划设立中巴清洁能源创新中心,深化与巴方在研发、储能、风光互补、光热示范等领域的合作。

联合国开发计划署巴西代表克劳迪奥·普罗德拉斯认为,清洁能源发展不仅是经济议题,更是民生议题,将为巴西东北部带来新的发展契机。中国企业推动巴西东北部能源转型,以可再生能源为基础促进当地工业化进程,这也是提高居民生活质量的关键路径。

(新华社圣保罗7月3日电)

## 中国经验助力巴西 东北部地区能源转型

新华社记者 杨家和 陈昊伦

## 美国会通过“大而美”法案加剧债务担忧

美国国会众议院3日下午以218票赞成、214票反对的表决结果通过了总统特朗普推动的“大而美”税收与支出法案。美国国内担忧该法案将进一步加剧美国财政赤字与债务风险。

“大而美”法案是特朗普2025年初重返白宫后推出的标志性立法议程。该法案主要内容包括延长特朗普在其第一个任期内于2017年通过的企业和个人减税措施,让小费和加班工资收入免于纳税等,其核心条款是降低企业税。

该法案因造成联邦援助削减、长期债务增加和为富人及大企业减税等而备受争议。《纽约时报》指出,这一法案使美国走上新的、更危险的财政道路。初步分析显示,该法案不仅会在未来10年使美国

赤字增加约3.3万亿美元,还会减少国家几十年内的税收收入。此种缺口可能会导致美国的财政轨迹开始发生翻天覆地的变化,并加剧债务危机的担忧。

美国智库曼哈顿研究所高级研究员里德尔表示,这可能是自20世纪60年代以来最昂贵的一项立法。危险在于,在赤字已经大幅增长的基础上,国会又将增加数万亿美元新借款。曾在奥巴马总统任期内担任经济顾问委员会主席的杰森·弗曼指出,该法案可能使立法者更难控制债务。

目前,美国国债已高达36.2万亿美元。美国媒体指出,在美国债务已达历史高位的情况下,该法案将进一步扩大结构性赤字。“美国日益增长的债务负担将惩罚子孙后代。”

(据新华社北京7月4日电)

## 搜救行动继续 印度尼西亚



印度尼西亚巴厘岛搜救部门3日晚表示,巴厘海峡沉船事故已造成6人遇难,24人失踪,另有35人获救。3日凌晨,“图努·普拉塔玛·贾亚”号渡轮在从东爪哇省的吉打邦港驶往巴厘岛的吉利马努克港途中沉没。渡轮共载有65人,包括53名乘客与12名船员。目前,事故原因仍在调查中。

图为7月4日,搜救人员在印度尼西亚巴厘岛附近搜索。(新华社发)

### 拉萨经济技术开发区投资发展有限公司关于公开比选无纸化办公会议系统设施项目的公告

为提高会议效率、降低办公成本、践行绿色环保理念,经开投资公司特申请采购一套无纸化办公会议系统设施,相关事项公告如下:

**一、基本情况**  
比选名称:经开投资公司无纸化办公会议系统设施项目  
业主单位:拉萨经济技术开发区投资发展有限公司  
最高限价:20万

**二、采购内容**  
硬件装备:  
30台平板:型号华为、12寸屏幕、12G+256G运行内存,含支架保护套。  
充电柜:1台30位平板集中充电柜。  
主机管理端:1台华为笔记本电脑、14英寸、16G+运行内存、电脑储存1T。  
会议服务:  
用户功能:通知、会议日程、会议签到、会议文件分类展示、手写批注、搜索、浏览、查看、通讯录、表决、议题上报、工具聚合、多端支持、会议大屏终端软件、服务端授权,能够上传、储存各类文档、图片等会议资料。  
系统管理模块:会议管理、人员管理、文件管理、文件分发、文件批阅、会议签到、投票表决、会后归档、消息通知、文库管理、离线查看、个人管理、终端管理、系统管理、客户端。

要求:  
具备数据加密和备份功能,确保会议资料的安全,系统稳定,不易出现故障。  
**三、资格要求**  
具有独立法人资格,营业执照经营范围包含无纸化会议系统相关业务;近2年至少拥有3个单位无纸化会议成功案例。  
**四、递交资料**  
提供营业执照、法定代表人身份证明、资质原件、业绩证明材料等资料(均加盖公章)各3份。  
**五、比选办法**  
本次比选将按照公平、公正、科学择优的原则,采用最低价评分法,经评审后报价最低的确定为本次比选中标机构。  
**六、报名时间及地点**  
各单位在2025年7月7日至2025年7月9日之间报名,报名地点:拉萨经济技术开发区A区漕河泾路2号,经开投资大厦701办公室。  
**七、公开比选时间及地点**  
我公司将于2025年7月11日在拉萨经济技术开发区A区漕河泾路2号,经开投资大厦会议室507召开现场公开比选会议,各单位需提供书面加盖公章的报价。  
**八、联系方式**  
18292836183(马女士)、18898006392(洛先生)。  
**拉萨经济技术开发区投资发展有限公司**  
2025年7月5日

### 关于选定阳光新城独栋别墅A-16、A-17号承租方的登报公告

**一、出租方名称**  
拉萨经济技术开发区投资发展有限公司

**二、出租标的物基本信息**  
出租标的物位于拉萨经济技术开发区A区阳光新城独栋别墅A-16、A-17号,面积均为395.32m<sup>2</sup>,其中A-16号别墅招租底价22.8万元/年(1.9万元/月)、A-17号别墅招租底价20.4万元/年(1.7万元/月),租期为5年,年租金逐年递增1.5%,每栋出租标的物押金为20,000.00元,无免租期。

**三、招租方式及要求**  
(一)本次招租采取公开招租方式,有意承租者在公告期内进行报名,公告期满后,公开竞价,以报价最高者为最终承租方。  
(二)出租标的物阳光新城独栋别墅A-16号、A-17号为两处标的物分别单独招租,有意承租者可选择标的物进行报名。  
(三)有意承租者具有完全承担民事行为能力,无不良记录的企业或自然人。  
(四)各有意承租者在公告之日起至2025年7月10日

之间报名,个人参与竞租的须提交本人身份证原件及复印件一份,企业参与竞租的须提交企业营业执照、法人身份证、代理人身份证、委托书(复印件各一份),报名截止后,若资产一直未出租,该公告一直有效,直至公示资产完成租赁。  
(五)报名地址为拉萨经济技术开发区A区漕河泾路2号(经开投资803室)  
(六)有意承租者如需查看出租标的物的,须于报名前自行前往现场查看,以现场勘察现状为准,出租方不承担任何瑕疵担保责任,最终承租方需与出租方签订《现场勘察确认书》,于2025年7月11日16:00在经开投资大厦会议室召开现场公开比选会议,各有意承租者需提供加盖公章的报价及相关资料。  
**四、联系地址及电话**  
拉萨经济技术开发区A区漕河泾路2号(经开投资803室),15348986501(李先生)、15982912278(缪女士)。  
**拉萨经济技术开发区投资发展有限公司**  
2025年7月5日

拉萨日报广告独家代理  
数字传媒  
互利双赢 携手合作  
共创美好未来  
广告热线:0891-6339945/6339818

拉萨市藏语文社会用字举报通道公示  
为有效监督拉萨市藏语文社会用字情况,及时整治不规范藏语文社会用字现象,现将拉萨市藏语文工作委员会办公室(市编译局)藏语文社会用字举报通道公示如下,望广大群众积极提供相关线索。  
**征集热线**  
1.电话:0891-6381380、13989997702  
2.邮箱地址:Lszywbzyywk@163.com  
3.通信地址:拉萨市江苏大道69号  
拉萨市藏语委办(编译局)藏语文文字科 邮编:850000  
**拉萨市藏语委办(编译局)**  
2025年5月27日

数字传媒  
点燃激情 飞扬梦想  
**诚聘**  
广告业务精英  
待遇:底薪+提成+“五险一金”  
熟悉拉萨广告市场,具有较强的沟通能力。  
应聘热线:1832838377(程女士)

### 遗失声明

★旦真不慎,将警官证遗失,证号:150524,声明作废。  
★丹增央吉不慎,将2021年8月8日出生的出生医学证明丢失,号码为:V540016035,声明作废。  
★郝君玲不慎,将2007年1月4日出生的出生医学证明丢失,号码为:F000063819,声明作废。  
★边巴次仁不慎,将警官证遗失,证号:151596,声明作废。  
★刘军平不慎,将警官证遗失,证号:151713,声明作废。  
★刘斌不慎,将警官证遗失,证号:151716,声明作废。  
★巴桑拉姆不慎,将不动产权证丢失,产权证号:藏(2021)林周县不动产权第0001591号,声明作废。  
★土旦洛色不慎,将藏A9A173号网约车出租汽车运输证遗失,运输证号:540102002692,声明作废。  
★张艳涛不慎,将巡游资格证遗失,证号:5400025844,声明作废。